

# 因為修道

## 生命從此發光發熱

陳俐君·文

「清修姑娘感神仙，  
一點貞潔美名傳，  
清修責任實非輕，  
領導一方化萬民。」

這真的是清修人員努力的座右銘。

20004年7月的某一天，後學至「慈興托兒所」應徵老師，應徵當天有幸能遇到蔡點傳師，就這樣很有福份與慈興結下了同修共辦的緣，於是後學也就在2004年9月13日良辰吉時求得寶貴大道。

入慈興以來參加過20004年遊學法會、2005年祈安法會、2006年壇辦法會與此次的2007年清修法會，每次的法會都給予後學很大震撼，尤其這次的清修法會。後學感動落淚的次數更是破紀錄，頻頻拭淚不下百次。參與

清修法會的學長有人清修十年、二十年、三十年……。才等到此一專為清修人員量身打造的法會，後學何其有幸，還徘徊在十字路口，就得以參加，自然倍加感恩。

點傳師指示參加法會人員要抄經六千字，後學自我要求一定要加倍認真，抄經一萬二千字，希望透過抄經，清靜自己的心情，期許自己在三天二夜的清修法會有更多的體悟。法會前一天，施清美點傳師即先行率領全真道院清修班行政幹部進駐慈興講堂，與慈興幹部一起進行前置作業，並由蔡點傳師再次召開會前會。點傳師的用心與前賢們無悔的付出，相信法會將進行的更順利，也奠定法會圓滿的基石。

殊勝的法會真是百千萬劫難遭

遇，第一天，百位來自北、中、南各地的清修學長回來慈興開法會。因法會期間禁語，所以雖然有上百位學長同處一室，仍鴉雀無聲，大家都用真誠開朗、懷恩喜悅的眼神打招呼，這樣的道氣真的讓後學很感動。

感恩主班點傳師的用心及莊、呂兩位點傳師撥冗全程參與，更感恩蔡點傳師苦心籌備安排一連串清修的真諦與層層清修的課題，讓清修人員對「不結婚」和「清修」有更深一層的體悟和認識。透過殊勝的法會，點傳師們的心發出一份聖能量的光，照亮了孤單徘徊清修學長塵封的心房，且破除其無明，讓其修道的心像菩薩的心，能燃燒自己照亮別人，就算無名也要頂天立地。

大藍點傳師，天慈佛院的領導點傳師；氣質出眾，二十多歲即領命，她談到修道路上如何取得母親的認同與清修要有頂劫救世、報恩了愿的志向、更有一命許天的豁達……。點傳師那份發光、發熱的愿力，讓後學感動得眼淚不禁奪眶而出，因為這也是目前後學所面臨的考驗。感恩點傳師現身說法，後學決定效法點傳師的魄力，堅持走修道這條光明大道，相信總有一天可以讓家人以後學的清修為

榮。

李暹寶講師，天慈佛院的泰國清修講師，因緣會合由南海古佛親自帶回理天教導華語，協助大藍點傳師泰國道務推展，這樣殊勝的道緣讓許多有志開荒的清修學長羨慕不已。她講述：修道一定會受「考」且磨得乾乾淨淨才能圓滿。後學自我反省修得很不好，一定要把握還有色身時趕緊行功了愿，才不枉人間走一遭。

王承琪點傳師，寶光崇正道場，三十出頭即立愿清修的乾道點傳師，英雄出少年，年紀輕輕即身負重任，他說：「清修人員一無所有，但卻能無所不有，食衣住行，仙佛慈悲。鷓鴣（又名巧婦鳥）巢於森林，不過一枝；偃鼠飲河，不過滿腹。天地這麼大，清修人員所需不多，三餐能飽就好。所以這是清修人員自在的地方、也是殊勝的地方，端看你從哪個角度去想？」

站在修辦道的角度看，但願眾生登上法航，但願人間快樂又安祥！站在人情的角度看，丟下家裡的老父母在家，鄰居的閒言閒語會讓你越想越悲哀、眼淚擦不停？如果沒有成功光榮回來如何能交代？

清修者一命許天，只有信心沒有

理由，有理你接受是辦道、無理你接受是修道，所以一切交給上天做最好的安排。你回家照顧會比仙佛的照顧更好嗎？王承琪點傳師用心慈悲的呼喚，有如暮鼓晨鐘深深敲醒後學迷惘懵懂的心，就像燈火照亮黑暗，讓後學更堅定目標，立愿效法蔡點傳師精神、學習清修人員的五大犧牲：

1. 犧牲名譽難堪—大仁。
2. 犧牲財產淨盡—大義。
3. 犧牲家族情愛—大慈。
4. 犧牲性命不顧—大勇。
5. 犧牲功果不計—大智。

接著法會進入最高潮—生命中的一萬叩首，蔡點傳師時而莊嚴的棒喝清修學長們內心的無明與徬徨；時而真情呼喚清修者認清方向、勇敢的邁向神職人員的神聖使命。這份悲心，一次又一次的剝落清修者的塵埃與障礙；這份擔當，震醒清修者個個把握機會在佛前立愿，捨身辦道、不怕苦、不怕累、不怕死。願意積極投入道場推動道務，願意改毛病、去脾氣、為眾生做牛做馬、融入團體，讓自己成為永不會消失的一滴水；願意捐地蓋清修別院，讓清修學長安身立命、利益更多眾生。法會的愿力，驚動三天，相信人有善愿、天必從之，

清修學長都能心想事成，人道、天道都圓滿。

感恩感恩，心生感恩，感恩天恩師德、前人慈悲、點傳師的栽培、前賢成全，讓後學有學習的機會得以「準清修人員」的資格，列席參加此次殊勝的清修法會。

回到家後，後學藉著法會的加被，勇敢地跟父母報告，後學要進駐道場了。仰頭望著天花板，等著暴風雨來臨，客廳靜得可以聽到父母急促的呼吸與自己心跳加速聲。不知過了多久，後學聽到父母離開的腳步聲，低頭看著父母的背影，後學眼淚不禁掉下淚來，法會的愿力的確有不可思議的力量，讓後學能順利的爭取成功，此時內心裝了滿滿的感恩，感恩父母的默許。偉大的爸爸、媽媽，女兒不會讓您們失望的，將來要讓您們以女兒的清修為榮，請您們安心哦！

